

# 两天新生儿身患溶血病 三位热心人夜献熊猫血

经过换血治疗,婴儿已经转危为安



王健(左)和朱登记正在献血。 本报通讯员 王春梅 摄

本报1月6日讯(记者董海蕊) 刚出生两天的婴儿患上新生儿溶血病,急需熊猫血救命,三位热心市民连夜献血1000毫升。6日,记者从青岛市妇儿医院获悉,经过换血治疗,婴儿的生命特征恢复正常。

5日16时,出生仅两天的婴儿乐乐(化名)出现了严重

的黄疸。通过新生儿溶血实验显示,乐乐的黄疸是由RH血型不合引起的,并导致出现新生儿溶血病,胆红素过高,必须尽快进行换血治疗,否则将有生命危险。“乐乐的血型是RH(-)A型,就是平时说的熊猫血。”青島市中心血站工作人员王春梅说,因为是稀有血型,血库

中只有冷冻的RH(-)A型血液,而新生儿换血需要7天之内的新鲜血液,所以他们决定电话联系献血者连夜献血,最终有三名献血者赶到献血。

5日20时,42岁的王健正在自家的快餐店炒菜,“接到血站电话后,我关了火就去了。”半个小时后,王健赶

到血站捐献了400毫升血液。原来,从1996年得知自己是熊猫血后,王健已经习惯了随时献血,这已经是他第17次献血,除了第一次是正常献血外,其余的16次都是紧急献血。“我这样的血型本来就少,如果我不去献血,万一我需要用血了,谁帮我呢?”对于献血救人,王健有着最简单的认识,“既然能救人,那就不能耽误。”39岁的朱登记是一名出租车夜班司机,接到血站电话时,他正开车往沧口方向,当时乘客刚上车。得知他要去血站献血救人,乘客立即下了车。当晚朱登记献血400毫升。另一位献血者张旭东在李沧区娄山后工作,下班后坐车两个小时刚返回市区的家中,接到血站电话后,顾不上休息就赶到血站献血。

6日0时45分,检验合格后的1000毫升熊猫血被送到市妇儿医院新生儿科。血液分批顺利输入,乐乐的情况也逐渐平稳。6日中午,记者从医院获悉,经换血治疗,乐乐的生命特征已经恢复正常,住院观察治疗几天后就可以平安出院了。



## 粗心男子取钱忘取卡 好心船员苦等寻失主

本报1月6日讯(通讯员 王迅 记者 刘腾腾) 6日,一名粗心的小伙在ATM机上取完钱忘了取出银行卡,而卡里还有近三万元的存款,所幸被一名好心的船员发现。为了寻找失主,船员苦等失主未果后报警,希望民警帮忙寻找失主。6日,失主终于现身,银行卡得以物归原主。

1月5日下午5点左右,北海分局的海监船员吴其国到瞿塘峡路某银行的ATM上取款。到了ATM机前,吴其国发现银行卡怎么也插不进插卡口。他试着按ATM机上的一个按钮后,ATM机居然吐出了2000元现金。吴其国意识到可能ATM机内有别人的银行卡。他在ATM机上查询一看,卡里还有近三万元钱。心想失主一定十分着急,吴其国就留在原地等待失主。可一直等到了6点多,失主也没有现身。吴其国于是便走进附近的银行,向工作人员说明了情况。但由于这张银行卡并不是这家银行发的,因此工作人员也无法联系到失主。无奈,吴其国便来到了附近的八大峡派出所,将银行卡和2000元现金交给民警,希望民警帮忙找寻失主。

6日一早,民警通过银行的服务电话查询到了失主徐先生的身份信息。正当民警联系徐先生时,徐先生就来到了八大峡派出所。原来,5日,徐先生来到银行取款时,因为着急办事,拿着取好的钱没退卡他就走了,直到晚上回到家才发现银行卡不见了。次日一早,他匆匆赶到银行询问,被告知卡已被送到了八大峡派出所。

经过核实,这张银行卡的持有人确实为徐先生,随后,在吴其国的见证下,民警将银行卡还给了徐先生。得知是好心的船员吴其国捡到了自己的卡,并主动交给了警方,徐先生掏出钱来要感谢吴其国,但被吴其国婉言谢绝。

## 老汉爬山滑倒摔断腿 热心市民帮忙抬下山

本报1月6日讯(记者 程凌润) 6日下午,63岁的赵老先生爬浮山时,踩到山路上的积雪不慎滑倒,右小腿骨折。在热心市民、医护人员和民警的帮助下,赵老汉被抬下山送医救治。

6日15时许,有读者拨打本报热线电话89772345反映,一位老汉在爬浮山的时候,因为路滑跌倒在山上,老汉的右小腿被摔断,有热心市民先后拨打110和120,并帮助医护人员和民警把老汉抬下山,最终老汉被送到青岛市骨伤科医院。

在青岛市骨伤科医院二楼病房,记者见到了躺在病床上的赵老汉和守在病床边上的赵老汉的妻子。赵老汉穿着灰色的棉衣,腿上盖着棉被,但仍然能看到右腿上面的白色绷带。

“十几天已经爬不上浮山了,中午吃完饭想到山上逛逛,没想到山路太滑,不小心就摔在地上。”赵老汉称,他今年63岁了,家住浮山附近,经常去爬浮山锻炼,看到马路上的积雪已经融化就以浮山上的积雪也已融化,6日吃完午饭他顺着动漫产业园东侧的山路往上爬,没想到浮山北侧的积雪还没有融化,他在爬到半山腰的时候就准备折回,但在下山时因路滑跌倒在雪地上。

120急救中心的工作人员介绍,14时许浮山上接山泉的市民拨打了求救电话,他们到达现场时,两名民警和五六名热心市民围在老人身边,并帮医护人员把老人抬到急诊车上。“山坡的直线距离得有1公里,他们用了半个多小时才把老汉抬下山。”这名工作人员称,浮山北侧的积雪一直没有融化,部分地段还结了冰,他们抬老汉下山的时候格外小心。

青岛市骨伤科医院的黄医生称,赵老汉的右小腿骨折,并无大碍,疗养一段时间就可以出院,医生同时还提醒老年人在雪天谨慎出行。

(奖励线索提供者李先生30元)

## 内鬼偷苹果手机 送亲友新年大礼

一快递公司20部iPhone被两名员工偷走

本报1月6日讯(通讯员 张坤洋 王鹏硕 记者 刘腾腾) 为了给亲友送新年礼物,两名快递公司员工竟然将公司库存的20部iPhone手机偷走了。5日,警方锁定嫌疑人的踪迹后将两人抓获。目前,其中10部手机已被警方追回。

3日上午,黄岛区一快递公司老板周先生报警称,存放在库中的20部还未来得及派送的iPhone

4S手机被盗。原来,3日一早,周先生上班后本想安排快递员将元旦假期前库存的20部iPhone手机派送出去,但当他到仓库拿手机时却发现手机全都不见了。这些手机是网友从网上订购的新机,每部手机价值在4000元左右,共计8万余元。

警方立即赶到现场,调取仓库的监控录像发现,在2012年12月31日下午,两名男子进入仓库,将

20部手机偷走了。经过周先生辨认,这两人竟然是刚来公司工作不久的两名快递员刘某和曲某。民警进一步调查发现,其中一部被盗的手机现在被一名陈姓男子使用。经过询问,陈先生称这部手机是朋友刘某送给自己的新年礼物。1月5日,民警得到线索,犯罪嫌疑人刘某出现在另外一家快递公司,便立即赶赴这家公司将刘某抓获,并顺线抓获另一名犯罪嫌疑人曲

某。

经审查,刘某、曲某两人都是黄岛区人。元旦前,两人商量着想给各自的亲友送点新年礼物,便打起了公司库存手机的主意。2012年12月31日下午,两人趁同事下班后,悄悄来到仓库,将20部iPhone4S手机偷走了。元旦前后,两人就将其中的10部手机当礼物送人了。目前,剩余的10部手机被警方追回,曲某和刘某均因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留。

## 大货夜行不亮尾灯 轿车追尾酿下大祸

轿车严重变形,司机不幸身亡

本报1月6日讯(记者 曹思扬) 6日凌晨1时50分,在青岛科技大学崂山校区正门附近,一辆大众轿车追尾一辆满载土石的斯太尔大货车,轿车前部被撞得完全变形,司机被卡在车中不幸身亡。目前警方已介入调查。

据目击者介绍,车祸发生在6日凌晨1时50分,事故地点位于松岭路上,在青岛科技大学崂山校区正门北侧约200米的位置,事故发生前大货车在前方行驶,轿车在其后方正常行驶,不知是什么原因,轿车突然追尾大货车,轿车前部直接嵌入大货车车厢的下部,前部被撞得像一坨废铁,完全变

形,连前车门都被撞掉,司机被卡在车中,失去意识,警车赶到后拨打119,消防队员赶到后,救出了司机,但司机不幸身亡。

参与救援的消防队员介绍,事发时轿车内只有司机一人,男性,看上去30岁左右。消防队员到达时,司机已经没有了意识。由于轿车前部被撞烂,他们打开了轿车后门,从后门救出了司机。120急救人员到达后确认司机死亡。事发路段路灯正常照明,但大货车的尾灯没有亮起。

目前,警方已经介入调查。(奖励线索提供者张先生30元)



大货车的尾灯没有亮起。(图片由张先生提供)